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◆タクシー乗場（社会実験）とは

タクシーを利用したい人 住宅地のタクシー乗場 空車のタクシー

ゆるい結びつけ

ＴＡＸＩ

TAXI
乗場

タクシーの動きを見ていると、住宅地で営業を終えたタクシーが「空車」で帰っていく一方で、住宅地から出かけたい利用

者が予約・迎車で「空車」のタクシーを呼び寄せている。路線バスによる交通事情の改善が難しい地域において、この地域内

で生じた「空車」と「利用者」を上手にマッチングさせるため、『住宅地のタクシー乗場』を設置することとしたもの。

住宅地

駅

ＴＡＸＩ

駅から
実車営業

帰りは空車

ＴＡＸＩ

まち

ＴＡＸＩ

実車営業

ＴＡＸＩ

空車を呼ぶ



◆タクシー乗場の概要

志村三丁目駅
直線距離で約８２０ｍ

上板橋駅
直線距離で約１．１ｋｍ

前野小学校バス停
直線距離で約３３０ｍ

ときわ台駅
直線距離で約１．３km

印は、最寄りの生鮮品を
取り扱うスーパー

志村坂上駅

○ 設置場所 ： 前野町五丁目１３－１先（都営前野町五丁目第２アパート前）

○ 現地状況 ： 淑徳中学・高校の北側に位置し、最寄りの駅（志村三丁目駅）から約820ｍ、

最寄りのバス停（前野小学校）から約330ｍ離れている。
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○ 対 象 ： 前野町五丁目タクシー乗場周辺住民（対象範囲は次ページ参照）

○ 期 間 ： 令和 ３年１０月２２日から令和 ３年１１月 ７日まで

○ 配 布 ： 対象住戸の郵便ポストにポスティング（１,０３０世帯）

○ 回 収 ： 返信用封筒にて郵送（受取人払）

○ 回収数 ： ２２７世帯・４０９人分回収（回収率：22％）

◆アンケート実施概要

ポスティングの封筒 返信用封筒 世帯票 個人票 3



◆乗場の位置、周辺地形、アンケート配布範囲

①

②

③

④
⑤

⑥

⑦

志村三丁目駅
約820m

※いずれも「地理院地図」（国土地理院） をもとに板橋区作成

タクシー乗場
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◆回答集計の概要

【世帯票】

〇 住所、自転車所有、自家用車所有、自宅からタクシー予約・迎車利用の状況

回答世帯数 自転車を所有
（うち電動

自転車）
自家用車
を所有

自宅から
タクシーの

予約・迎車利用

① 前野町５－１～８ 20 14 8 10 4

② 前野町５－９～13 18 17 11 10 5

③ 前野町５－14～17 34 27 8 10 11

④ 前野町５－23～27 45 36 27 31 21

⑤ 前野町５－28～30 45 36 20 23 4

⑥ 前野町５－31～34 35 29 20 12 12

⑦ 前野町６－41～55 29 23 14 11 4

無回答 1 0 0 0 0

合計 227 182 108 107 61
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①前野町

5-1～8

②前野町

5-9～13

③前野町

5-14～17

④前野町

5-23～27

⑤前野町

5-28～30

⑥前野町

5-31～34

⑦前野町

6-41～55

回答世帯数 自転車を所有 （うち電動自転車） 自家用車を所有 自宅からタクシー迎車利用 5



◆回答集計の概要

【世帯票】

〇 タクシーを予約・迎車利用する際に、最もよく使うタクシー会社

〇 食料品の買い物に、戸別の宅配サービスの利用
（世帯票の回答について、個人票１人目の年齢区分に分けて集計）

コロナ禍前
から利用

コロナ以後
から利用

今は利用
をやめた

利用した
ことがない

無回答 合計

39歳以下 8 2 1 20 0 31

40～64歳 31 3 26 38 2 100

65～69歳 4 1 3 13 0 21

70～74歳 7 2 1 15 1 26

75～79歳 7 0 1 13 4 25

80歳以上 4 1 2 14 2 23

無回答 0 0 0 1 0 1

合計 61 9 34 114 9 227

1. スマートフォンアプリ（※） 15 24.6％

2.  日本交通 14 23.0％

3.  東都タクシー 8 13.1％

4.  東京無線 7 11.5％

5.  大和自動車交通 5 8.2％

6.  個人タクシー 1 1.6％

7.  無回答 11 18.0％

合計 61 100.0％

ｽﾏﾎｱﾌﾟﾘ

24.6%

日本交通

23.0%

東都ﾀｸｼｰ

13.1%

東京無線

11.5%

大和自動車

8.2%

個人ﾀｸｼｰ

1.6%

無回答

18.0%

※ 「スマートフォンアプリ」という
選択肢は用意していなかったが
最多の回答があった。
回答のあった世帯の個人票１人
目は、いずれも６４歳以下の年齢
である。
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39歳以下 40～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上

コロナ禍前から利用 コロナ以後から利用 今は利用をやめた 利用したことがない
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◆回答集計の概要

【世帯票】

〇 食料品の買い物に、個別の宅配サービスを利用する・利用しない理由

① コロナ禍前から利用している世帯 ② コロナ以後、利用している世帯

③ 以前は利用していたが、今は利用をやめた ④ 利用したことがない

0 2 4 6 8 10 12 14

４．その他

３．外出の回数を

減らしたいから

２．買い物した荷物を

持ち帰るのが大変だから

１．買い物の手間や

時間の節約のため

0 1 2 3 4 5 6 7

４．その他

３．外出の回数を

減らしたいから

２．買い物した荷物を

持ち帰るのが大変だから

１．買い物の手間や

時間の節約のため

0 2 4 6 8 10

５．その他

４．実店舗での買い物

に魅力を感じるから

３．生鮮品の鮮度や質を自分で確か

めて買い物したいから

２．宅配費用の負担があるから

１．注文するのが面倒だから

0 20 40 60 80

５．その他

４．実店舗での買い物

に魅力を感じるから

３．生鮮品の鮮度や質を自分で確か

めて買い物したいから

２．宅配費用の負担があるから

１．注文するのが面倒だから

戸別の宅配サービスを利用する理由は、買い物の手間・時間の節約、商品の持ち帰りの負担軽減というものが多いが、これに対して、
利用しない理由は、店での買い物自体に価値が見出されているといえる。
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◆回答集計の概要

【個人票】

〇 回答者の住所、年齢、最もよく使う駅

39歳
以下

40～
64歳

65～
69歳

70～
74歳

75～
79歳

80歳
以上

無回答 合計

①前野町５－１～８ 2 8 2 7 4 7 1 31

② 前野町５－９～13 8 12 2 8 6 2 0 38

③ 前野町５－14～17 10 21 4 7 6 12 0 60

④ 前野町５－23～27 22 49 10 5 3 1 0 90

⑤ 前野町５－28～30 18 35 6 12 8 2 0 81

⑥前野町５－31～34 13 38 6 0 1 3 0 61

⑦ 前野町６－41～55 11 10 4 5 4 11 1 46

無回答 0 0 0 0 2 0 0 2

合計 84 173 34 44 34 38 2 409
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5-9～13
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5-23～27

⑤前野町

5-28～30

⑥前野町

5-31～34

⑦前野町

6-41～55

住所別・年齢別の回答数

39歳以下 40～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上

39歳以下

20.5%

40～64歳

42.3%

65～69歳

8.3%

70～

74歳

10.8%

75～79歳

8.3%

80歳以上

9.3%

回答なし

0.5%
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①前野町

5-1～8

②前野町

5-9～13

③前野町

5-14～17

④前野町

5-23～27

⑤前野町

5-28～30

⑥前野町

5-31～34

⑦前野町

6-41～55

最もよく使う駅：住所別の回答数と割合

ときわ台 上板橋 志村三丁目 志村坂上 8



◆回答集計の概要

【個人票】

・通勤通学の有無

・運転の有無

している 227 55.5％

していない 175 42.8％

無回答 7 1.7％

合計 409 100.0％

している

55.5%

していない

42.8%

無回答

1.7%

運転している 135 33.0％

運転していない 266 65.0％

無回答 8 2.0％

合計 409 100.0％

している

33.0%

していない

65.0%

無回答

2.0%
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39歳以下 40歳～64歳 65歳～69歳 70歳～74歳 75歳～79歳 80歳以上

している していない 無回答

年齢別の運転の有無

40歳～69歳では、約半数の方が運転をしていると回答。
しかし、39歳以下及び70歳以上では、多くの方が運転をしないと答えており、運転免許の返納や公共交通機関の充実による免許の

未取得が増えてきていると考えられる。
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◆回答集計の概要

【個人票】

〇 休まずに自分ひとりで歩ける距離

69歳以下の方は、1km程度及び1km以上歩けるという方がほぼ大半を占めている。また、70歳以上になると500m程度以下の方の
割合が増え、80歳以上になると100m程度以下の方の割合が増えるが、1km以上歩ける方も一定数見受けられる。

1ｋｍ以上

76.0%

1ｋｍ程度

12.7%

500ｍ程度

3.4%

300ｍ程度

2.4%

100ｍ程度

2.7%
介助必要

1.2%
無回答

1.5%

住所

0
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10

15

20

25

30

35

40

45

65歳～69歳 70歳～74歳 75歳～79歳 80歳以上

1km以上 1km程度まで 500m程度まで 300m程度まで 100m程度まで 外出には誰かの介助が必要 無回答

全体
65～
69歳

70～
74歳

75～
79歳

80歳
以上

1. １ｋｍ以上 311 76.0％ 31 26 17 14

2. １ｋｍ程度まで 52 12.7％ 2 9 7 6

3. ５００ｍ程度まで 14 3.4％ 0 2 2 7

4. ３００ｍ程度まで 10 2.4％ 0 5 2 2

5. １００ｍ程度まで 11 2.7％ 0 2 2 6

6. 外出には誰かの介助が必要 5 1.2％ 0 0 1 3

無回答 6 1.5％ 1 0 3 0

合計 409 100.0％ 34 44 34 38

65歳以上の「休まずに自分ひとりで歩ける距離」の内訳

全体
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◆回答集計の概要

【個人票】

〇 外出の頻度

全体

週に4～5日以上外出する方が約８割であった。
また、自分ひとりで歩ける距離との集計を行うと、100m程度歩けると回答した方でも週に4～5日外出する方が最も多く、介助が

必要な方は、週に2～3日以下の外出であった。

全体

休まずに自分ひとりで歩ける距離

1km程度
まで

500m程
度まで

300m程
度まで

300m程度
まで

介助が
必要

1. ほぼ毎日 226 55.3％ 13 4 2 1 0

2. 週に4～5日 96 23.5％ 22 1 4 5 0

3. 週に2～3日 62 15.2％ 12 6 4 1 2

4. 週に1日以下 22 5.4％ 5 3 0 4 3

無回答 3 0.7％ 0 0 0 0 0

合計 409 100.0％ 52 14 10 11 5

ほぼ毎日

55.3%
週に4～５日

23.5%

週に2～３日

15.2%

週に１日以下

5.4%

無回答

0.7%
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１ｋｍ程度 500ｍ程度 300ｍ程度 100ｍ程度 介助が必要

休まず自分ひとりで歩ける距離と外出頻度

1.ほぼ毎日 2.週に４～５日 3.週に２～３日 4.週に１日以下
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◆回答集計の概要

【個人票】

〇 自宅周辺でタクシーに乗る

年齢別のタクシーに乗る頻度

１．週に何回も 9 2.2％

２．月に数回 47 11.5％

３．半年に数回 48 11.7％

４．年に数回以下 104 25.4％

５．乗らない 191 46.7％

無回答 10 2.4％

合計 409 100.0％

週に何回も

2.2%
月に数回

11.5%

半年に数回

11.7%

年に数回以下

25.4%

乗らない

46.7%

無回答

2.4%住所
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39歳以下 40歳～64歳 65歳～69歳 70歳～74歳 75歳～79歳 80歳以上

週に何回も 月に数回 半年に数回 年に数回以下 乗らない 無回答

どの年齢でも年に数回以下や乗らない方がほとんどであるが、70歳以上になると月に数回乗る方の割合が比較的高くなる。

全体
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◆回答集計の概要

【個人票】

〇 前野町５丁目タクシー乗場について

・ タクシー乗場の認知 ・ タクシー乗場の利用

・タクシー乗場についての意見

乗場を知っているが利用しなかった方の意見 乗場を知らなかった方の意見

乗場を知っているが利用しなかった方の意見では、「タクシーが停まっていない」や「残してほしいなど」の意見が
大半を占めており、乗場を知らなかった方の意見では、「今後利用したい」という意見が最も多かった。

知っている 203 49.6％

知らなかった 197 48.2％

無回答 9 2.2％

合計 409 100.0％

知って

いる

49.6%

知らな

かった

48.2%

無回答

2.2%
ある 8 3.9％

ない 195 96.1％

合計 203 100.0％

ある

3.9%

ない

96.1%

0 10 20 30 40 50 60

その他

別の場所でタクシーに乗る

場所や利用方法が不明だった

今後利用予定や残してほしいなど

タクシーが停まっていない

0 2 4 6 8 10 12 14 16

その他

自宅にタクシーを呼ぶ

場所が遠いなど

今後利用したいなど
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◆今後の対応について

（１）タクシー乗場（社会実験）のイメージと現状

タクシーを利用したい人と空車のタクシーをマッチングさせる手法として、予約や迎車は「強い結びつけ」を行うものといえる。

これに対して、タクシー乗場での引き合わせは『ゆるい結びつけ』であり、強制力はないものの上手に機能すると魅力が出る。

タクシーを利用したい人 住宅地のタクシー乗場 空車のタクシー

ゆるい結びつけ

これは双方が仕組みに慣れ、だんだんとマッチングが増えてくることを期待するものであるため、地域に定着する

には時間がかかることを予想していた。その中で、新型コロナウイルスの発現・感染拡大に伴い、外出自粛が長期間

求められたこともあり、マッチング実績が増えづらい社会情勢となってしまっている。

ＴＡＸＩ

TAXI
乗場

ＴＡＸＩ

TAXI
乗場
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◆今後の対応について

（２）社会実験の継続

場所選定
地元協議

関係機関協議
設置工事 オープン 検証

終了

実験継続

本設置

社会実験は、住民アンケートを実施し一定の検証までを実施した。

しかし、

① 「外出の自粛」が強く求められるという、移動需要が制限を受けている状況下であること

② この状況で「ゆるい結びつけ」が、狙いどおりに発現する状況にあったとは考えにくいこと

③ アンケート結果の中では、乗り場の存在を知らなかったが半数もいたこと

④ 〃 利用意向を示す方も一定数あること

などを勘案し、次のとおりとしたい。

⇒ 前野町五丁目での社会実験は、新型コロナウイルスの状況を見据えつつ、当面継続する

こととし、引き続き利用状況の確認を行っていく
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